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Вариант 3 

Базовый уровень 
 

Справочные материалы 

Алгебра 

Таблица квадратов целых чисел от 0 до 99 
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Степень и логарифм 

Свойства степени   Свойства логарифма 
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Геометрия 
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Функции 

 
 

Тригонометрические функции 
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Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, целое число 

или последовательность цифр. Единицы измерений писать не нужно. 

 

Задание 1. Найдите значение выражения 
45
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Ответ: ___________________________. 

 

Задание 2. Найдите значение выражения 
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Ответ: ___________________________. 

 

Задание 3. В сентябре 1 кг винограда стоил 60 рублей, в октябре виноград подорожал на 

25%, а в ноябре еще на 20%. Сколько рублей стоил 1 кг винограда после подорожания в ноябре? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 4. Среднее квадратическое трёх чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 

3

222 cba
q


 . Найдите среднее квадратическое чисел 2 , 3 и 17. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 5. Найдите cos , если 8,0sin   и  18090  . 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 6. Принтер печатает одну страницу за 9 секунд. Какое наибольшее количество 

страниц можно напечатать на этом принтере за 25 минут? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 7. Решить уравнение   86
32 x . Если уравнение имеет более одного корня, 

то в ответе приведите больший из них. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 8. От столба к дому натянут провод длиной 10 м, который закреплён на стене 

дома на высоте 3 м от земли (см. рисунок). Найдите высоту столба, если расстояние от дома до 

столба равно 8 м. Ответ дайте в метрах. 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Задание 9. Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к 

каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 

ВЕЛИЧИНЫ   ЗНАЧЕНИЯ 

А) рост новорождённого ребёнка 

Б) длина реки Енисей 

В) толщина лезвия бритвы 

Г) высота горы Эльбрус 

  

1) 4300 км 

2) 50 см 

3) 5642 м 

4) 0,08 мм 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

А Б В Г 

    

 

Задание 10. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите 

вероятность того, что в сумме выпадет 10 очков. Результат округлите до сотых. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 11. В таблице показано распределение медалей на зимних Олимпийских играх в 

Сочи среди стран, занявших первые 10 мест по количеству золотых медалей. 

Места Команды 
Медали 

Золотые Серебряные Бронзовые Всего 

1 Россия 13 11 9 33 

2 Норвегия 11 5 10 26 

3 Канада 10 10 5 25 

4 США 9 7 12 28 

5 Нидерланды 8 7 9 24 

6 Германия 7 6 5 19 

7 Швейцария 6 3 2 11 

8 Белоруссия 5 0 1 6 

9 Австрия 4 8 5 17 

10 Франция 4 4 7 15 

Определите с помощью таблицы, сколько всего медалей у страны, занявшей четвёртое 

место по числу золотых медалей. 

 

Ответ: ___________________________. 
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Задание 12. В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает 

товар на сумму свыше 10 000 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10%. 

Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. 

хочет приобрести куртку ценой 9300 руб., рубашку ценой 1800 руб. и перчатки ценой 1200 руб. 

В каком случае Б. заплатит за покупку меньше всего: 

1) Б. купит все три товара сразу. 

2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом перчатки со скидкой. 

3) Б. купит сначала куртку и перчатки, а потом рубашку со скидкой. 

В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 13. Деталь имеет форму изображённого на рисунке многогранника (все 

двугранные углы прямые). Цифры на рисунке обозначают длины рёбер в сантиметрах. Найдите 

площадь поверхности этой детали. Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 14. На рисунке изображён график функции  xfy  . Числа a, b, c, d и e задают 

на оси x четыре интервала. Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу 

характеристику функции или её производной. 

 
 

 ИНТЕРВАЛЫ   ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) (a; b) 

Б) (b; c) 

В) (c; d) 

Г) (d; e)   

1) производная отрицательна на всём интервале 

2) производная положительна в начале интервала и 

отрицательна в конце интервала 

3) функция отрицательна в начале интервала и положительна в 

конце интервала 

4) производная положительна на всём интервале 

 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 



 

ФИО ученика ____________________________ 

 

8 

А Б В Г 

        

 

Задание 15. Ромб и квадрат имеют одинаковые стороны. Найдите площадь ромба, если 

его острый угол равен 30°, а площадь квадрата равна 36. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 16. Все ребра куба увеличили на 2 см. При этом его площадь поверхности куба 

возросла на 96 см². Найдите первоначальный объем куба. Ответ дайте в кубических 

сантиметрах. 

 
 

Ответ: ___________________________. 

 

Задание 17. Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

 

 НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 

А)    023  xx  

Б) 0
2

3






x

x
 

В) 0
3

2






x

x
 

Г)    023  xx  

  

1)  2;3x  

2)     ;23; x  

3)     ;23; x  

4)  2 ;3x  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

А Б В Г 

        

 

Задание 18. Когда учитель математики Иван Петрович ведёт урок, он обязательно 

отключает свой телефон. Выберите утверждения, которые верны при приведённом условии. 

1) Если телефон Ивана Петровича включён, значит, он не ведёт урок. 

2) Если телефон Ивана Петровича включён, значит, он ведёт урок. 

3) Если Иван Петрович проводит контрольную работу по математике, значит, его 

телефон выключен. 
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4) Если Иван Петрович ведёт урок математики, значит, его телефон включён. 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. 

Ответ: ___________________________. 

Задание 19. Вычеркните в числе 82584703 три цифры так, чтобы получившееся число 

делилось на 18. В ответе укажите какое-нибудь одно такое число. 

Ответ: ___________________________. 

Задание 20. Среднее арифметическое шести различных натуральных чисел равно 8. 

Среднее арифметическое этих чисел и седьмого числа равно 9. Чему равно седьмое число? 

Ответ: ___________________________. 

СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
Правильное решение каждого из заданий 1-20 оценивается 1 баллом. Задание 
считается выполненным верно, если экзаменуемый дал правильный ответ в виде 
целого числа или конечной десятичной дроби, или последовательности цифр.

Ответы
1. 8
2. 8
3. 90
4. 10
5.-0,6
6. 166
7. 2
8. 9
9. 2143
10. 0,08
11. 28
12. 12120
13. 64
14. 2134
15. 18
16. 27
17. 3241
18. 13 | 31
19. 88470 | 25470 | 82584
20. 15

Таблица перевода набранных баллов в оценку 

по пятибалльной системе

Баллы Оценка

0-6 2
7-11 3
12-16 4
17-20 5


